

## ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

### к проекту закона Пермского края «О внесении изменений в Закон Пермского края «Об административных правонарушениях в Пермском крае»

Проблема бытового дебоширства остается одной из самых актуальных.

По статистическим показателям за 6 месяцев 2018 года, на территории Пермского края зарегистрировано 1026 бытовых преступлений.

За весь 2017 год на территории края было совершено 2325 бытовых преступлений (2016 – 4449). При этом такое снижение обуславливается декриминализацией норм уголовных статей данной направленности и введением с июля 2016 года административной ответственности за совершение правонарушения по ст. 6.1.1 КоАП РФ (побой).

Также зарегистрировано 105 (128,-16,7%) тяжких и особо тяжких преступлений в семейно-бытовой сфере, из них убийств – 25 (22,+13,6%), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью – 80 (106,-24,5%), в том числе со смертельным исходом – 13 (17, -23,5%). В течение 2017 года – 242 (296,-18,2%) тяжких и особо тяжких преступных деяния бытовой направленности.

Таким образом, правонарушения в данной сфере в целом оказывают серьезное влияние на криминогенную ситуацию в крае.

По информации ГУ МВД России по Пермскому краю по состоянию на 01.07.2018 в территориальных органах внутренних дел 36165 лиц состоит на различных профилактических учетах, из них 23% (8175) - это лица, допускающие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, больные психическими заболеваниями, а также лица, страдающие алкоголизмом и больные наркоманией, состоящие на учете в медицинской организации и представляющие опасность для окружающих.

Вместе с тем привлечь дебошира к ответственности можно только в случае, если им нарушен порядок в общественном месте и своими действиями он выражал явное неуважение к обществу. В большинстве же случаев дебоширы остаются безнаказанными. Понимая свою безнаказанность, они продолжают совершать противоправные деяния. При этом не установлена ответственность за бытовое дебоширство, подвергаются опасности самые незащищенные граждане - женщины, дети, люди пожилого возраста.

В этой связи предлагается дополнить Закон Пермского края «Об административных правонарушениях в Пермском крае» статьей 7.8., устанавливающей ответственность за бытовое дебоширство, то есть действия гражданина, нарушающие спокойствие лиц, проживающих (пребывающих) в жилом помещении (домовладении и (или) многоквартирном доме) и (или) создающие конфликтную ситуацию, сопровождающиеся шумом, нецензурной бранью, если эти действия не содержат признаков административного правонарушения, предусмотренного законодательством Российской Федерации, либо признаков уголовно наказуемого деяния,



установив в качестве наказания административный штраф в размере от пятисот до одной тысячи рублей.

Также предлагается установить ответственность за повторное дебоширство, установив более строгое наказание в виде административного штрафа в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей.

Кроме того, предлагается установить, что протоколы об административных правонарушениях по данной статье уполномочены составлять должностные лица органов местного самоуправления, а рассмотрение дел предлагается отнести к компетенции мировых судей.

Установление административной ответственности за бытовое дебоширство позволит предотвратить совершение более тяжких преступлений таких, как причинение вреда здоровью или убийство.